

ОБЩЕИНСТИТУТСКИЙ МЕЖДИСЦИПЛИНАРНЫЙ СЕМИНАР ПО БИОЛОГИИ РАЗВИТИЯ

В Институте биологии развития им. Н.К. Кольцова РАН (ИБР) начал работать Общеинститутский междисциплинарный семинар по биологии развития под руководством профессора Н.Д. Озернюка. Настоящий семинар продолжает многолетние традиции ИБРа по организации научных семинаров и Школ по биологии развития. Традиции рабочих семинаров, когда все участники равны в науке, были заложены во времена Н.К. Кольцова, считавшего, что наиболее плодотворным методом работы является общее обсуждение по ходу докладов всеми участниками семинара.

В ИБРе длительное время поддерживались общеинститутские формы научной деятельности: “Методологический семинар”, семинары “Современные проблемы биологии развития”, “Стволовые клетки”, молодежный семинар Мицкевича. Кроме того, семинары проводились во всех лабораториях. С 1971 г. проводятся Школы по биологии развития, задача которых – распространение научной информации среди студентов, аспирантов и молодых исследователей широкого круга биологических дисциплин.

Семинар является одной из основных форм научной деятельности, общения широкого круга исследователей и формирования научного сообщества. Академик В.Л. Гинзбург говорил, что “семинар – это одновременно и конференция, и школа, и повседневная работа и учеба, и личные контакты, и регулярный источник информации, и многое другое.

... Хороший семинар – это школа во всех смыслах слова, т.е. такое место, где происходит и

обучение, и воспитание, и формирование научного и нравственного облика ученого”.

В работе семинара предполагается рассматривать разнообразные вопросы в области биологии развития, клеточной биологии, физиологии, генетики, науковедения (включая историю ИБРа) и других дисциплин. Работа семинара направлена на привлечение широкого круга заинтересованных участников, особенно молодежи. Заседания семинара носят рабочий характер и рассчитаны на всестороннее обсуждение докладов.

20 декабря 2007 г. состоялось выступление Е.С. Васецкого на тему “Структура ядра в раннем развитии *Xenopus laevis*”. Этим сообщением начался первый год работы семинара. На втором заседании 31 января 2008 г. доклад на тему “Может ли фибробласт стать эмбриональной стволовой клеткой?” сделал О.Л. Серов.

Заседания проводятся ежемесячно по адресу ИБРа: ул. Вавилова, д. 26. Приглашаются все заинтересованные лица. По вопросам участия в работе Семинара можно обращаться к Т.Л. Маршак (8-499-135-63-37), В.В. Терских (8-499-135-40-81), И.С. Захарову (8-499-135-52-49) и А.В. Васильеву (8-499-135-76-74).

Организаторы Семинара приносят благодарность фирме Elden Russ IPS за поддержку.

Информацию о Семинаре можно найти на сайте: <http://idbras.comcor.ru>.

В.В. Терских, И.С. Захаров, Т.Л. Маршак
E-mail: 4361.idb@bk.ru